

周末特稿



2024 法国网球公开赛将于5月26日至6月9日在法国巴黎举行。在罗兰·加洛斯的红土地上，纳达尔将再次回到他曾经十四次加冕桂冠的“后花园”，而他的老对手德约科维奇将以一号种子的身份参赛。年轻的辛纳、阿尔卡拉斯、兹维列夫让今年的男单格局更加开放。

斯瓦泰克、萨巴伦卡、高芙、莱巴金娜四人依旧在大满贯的赛场会面，今年的女单冠军似乎并不难猜。中国军团有八位选手参赛，在法网被众人熟知的中国女网选手郑钦文再度归来已经来到了7号种子的位置。刚刚在罗马大师赛找回状态的张之臻则成为今年法网的中国男网独苗。

群星闪耀，精彩纷呈的赛事即将拉开序幕。罗兰·加洛斯的红土地将见证谁称王封后？一切都让人期待。

今年法网看点全扫描 |

# 郑纳钦达尔迎战中国军团

A

## 纳达尔告别职业网坛进入倒计时，男网迎来开放格局

今年法网的最大看点无疑是22届大满贯冠军得主纳达尔又来到了罗兰·加洛斯，在纳达尔的职业生涯中，他14次在巴黎夺冠（14次进入决赛），法网对他而言意义重大。2024赛季，纳达尔并不顺利，伤愈复出的他因为腿部肌肉拉伤止步于布里斯班站8强，此后连续缺席了澳网和一系列大师赛，随后在多项比赛中状态平平，早早出局。

2024年6月3日，纳达尔将迎来自己的38岁生日，在职业生涯的最后一年，他将在他热爱的巴黎、热爱的法网全力一搏。然而，情况不尽如人意，签表公开，纳达尔首轮便抽到兹维列夫。两人最近一次交手是在2022年法网男单半决赛，兹维列夫在第二盘因伤退赛，纳达尔晋级决赛并成功捧杯。再度相遇，双方的近况大不相同，兹维列夫刚刚赢得罗马大师赛冠军，而纳达尔则是时隔1年重返大满贯舞台，今时不同往日，西班牙天王大概率首轮出局。

2024法网前最重要的四站红土热身赛事：蒙特卡洛、

巴塞罗那、马德里和罗马，冠军分别被西西帕斯、鲁德、卢布列夫和兹维列夫收入囊中。这四人的出色表现也让更多法网男单赛场迎来相当开放的格局。纳达尔回归，德约科维奇参赛，阿尔卡拉斯和辛纳带伤上阵，都处在伤病当中的四人，并没有让男网冠军的归属清晰化。风云变幻，今年法网的男单冠军之争充满悬念。

德约科维奇首轮对阵外卡选手，从签表来看德约科维奇前四轮会相对轻松，但从八强赛开始遭遇强敌，无论是鲁德还是弗里茨都很扛打，能否晋级要打一个问号，毕竟塞尔维亚人今年状态不佳。

阿尔卡拉斯晋级之路的对手中不乏科达、谢尔顿、卢布列夫等高手。有伤在身，能突圈到第九轮全凭发挥。

同样带伤的辛纳将遭遇诺里、贾里、胡尔卡奇等选手。但对于辛纳而言，好消息是法网过后，他大概率能登上世界第一，因为德约必须要打进决赛才能守住世界第一的宝座。

去年有3名中国男网球员携手征战法网不同，今年的法网正赛，仅有张之臻一人入围。还有两位选手商竣程和布云朝克特参与了资格赛的角逐，但前者资格赛首轮便被淘汰，后者则是止步资格赛第二轮。此外中国男网前排名第一的吴易昺因伤退出法网资格赛，复出时间再度推迟。

这让张之臻只能独自上场。擅长红土的张之臻在去年的法网创造了历史，成为公开赛时代以来首位打进红土大满贯赛事男单32强的中国大陆选手。今年的法网，张之臻能否创造惊喜？

法网前重要的热身赛，张之臻在蒙特卡洛收获一胜第二轮出局，随后在巴塞罗那站与马德

里站接连遭遇一轮游。好在到了罗马站，卸下压力后张之臻逐渐找回了活力，不仅连胜多名好手，职业生涯第二次进入大师赛八强，个人单打世界排名上升至生涯新高的第42。作为中国男网此次法网的独苗，张之臻的签表着实有点艰难，在首轮他将遭遇的是世界排名第92位的瓦基奇，如果能够晋级的话，第二轮可能面对本土作战的17号种子安贝尔，安贝尔实力不容小觑，他不仅在今年澳网的男单第二轮击败张之臻，还在4月的蒙特卡洛站第二轮击败张之臻。面对这位老对手，张之臻需要全力拼搏才能杀出一条血路，这不仅需要个人的超常发挥，更需要幸运的加持。

羊城晚报记者 龙希

D

## 张之臻独自上场，签表艰

难面临挑战

里站接连遭遇一轮游。好在到了罗马站，卸下压力后张之臻逐渐找回了活力，不仅连胜多名好手，职业生涯第二次进入大师赛八强，个人单打世界排名上升至生涯新高的第42。

作为中国男网此次法网的独苗，张之臻的签表着实有点艰难，在首轮他将遭遇的是世界排名第92位的瓦基奇，如果能够晋级的话，第二轮可能面对本土作战的17号种子安贝尔，安贝尔实力不容小觑，他不仅在今年澳网的男单第二轮击败张之臻，还在4月的蒙特卡洛站第二轮击败张之臻。面对这位老对手，张之臻需要全力拼搏才能杀出一条血路，这不仅需要个人的超常发挥，更需要幸运的加持。

羊城晚报记者 龙希

B

## 斯瓦泰克红土统治力惊人，女网格局固若金汤

在刚刚结束的罗马大师赛，斯瓦泰克克萨巴伦卡，背靠背捧杯，豪夺职业生涯第十个1000级别赛的冠军。已经三次夺得法网冠军的斯瓦泰克在红土场上的统治力毋庸置疑，她成为本届法网夺冠的最大热门。

作为头号种子的斯瓦泰克所在半区看上去高手云集，事实上对世界第一而言威胁都不是太大，首轮遭遇资格赛选手的她，第二轮可能面对大坂直美。此外，半区里无论是库德梅托娃、克莱奇科娃、柯林斯还是万卓索娃，以斯瓦泰克当下的状态而言，轻松取胜都是板上钉钉。

除了斯瓦泰克，萨巴伦卡、

高芙和莱巴金娜，都是今年法网的夺冠热门，不出意外，冠军就在这四人当中。但萨巴伦卡和莱巴金娜同处下半区，两人很可能将竞争一个挑战斯瓦泰克的名额。两位最强对手互相残杀，斯瓦泰克可坐收渔翁之利。这也为斯瓦泰克的夺冠增加了不小的可能。

但萨巴伦卡和莱巴金娜在对阵世界第一之前，也有不少难题。对手要打，莱巴金娜要面对斯维托丽娜、郑钦文或者鲍里尼，而萨巴伦卡则要面对凯斯、阿扎伦卡或者萨卡里。高手扎堆，为“双打”的晋级之路增添了不少难度。

郑钦文以7号种子身份亮相，签表不错或再创新高

女单赛场共有7位中国金花出战。本来还有4位中国女网选手参加资格赛的角逐，但全部都没能突出重围。其中马欣欣和高馨好止步资格赛首轮，尤晓迪和韦思佳止步资格赛第二轮。

女子军团中领衔的郑钦文成为继2014年出战温网的李娜之后，第二位以世界前十种子身份征战大满贯的中国球员。作为7号种子，郑钦文将在首轮对战科内；王曦雨和白卓璇将在首轮上演中国德比；袁悦首轮对战谢里芙；王欣瑜首轮本来对阵汤森德，但后者退赛后，签位被资格赛选手顶替；朱琳首轮对战阿瓦涅相；王雅繁首轮对战季莫菲耶娃。

两年前，19岁的郑钦文首次参加法网便闯入16强，一鸣惊

人。今年，郑钦文凭借在澳网女单独苗，女单世界排名来到第七的位置，但随后状态低迷，多项1000级别赛事都表现平平。马德里站，郑钦文在第二轮对阵俄罗斯选手普汀塞娃的比赛中因伤退赛。

在马德里站因伤退赛后，郑钦文调整休息了差不多两周，终于在法网前的最后一站罗马站，状态有所复苏，并最终闯入八强。

从签表看，郑钦文所在的半区，有科斯蒂亚、卡琳斯卡娅、鲍里尼等选手，皆是她击败过的对手，首轮对阵的科内，此前双方交手记录郑钦文2比0领先。如无意外，郑钦文可直通八强。但赛场形势瞬息万变，干郑钦文而言，保持良好的竞技状态，才是她成功的关键。

# 苏宁“少东家”告别国米 八年经营能打几分？

北京时间5月22日傍晚，意甲豪门国际米兰更换“金主”。橡树资本发布官方公告，由于国际米兰控股公司未能偿还贷款及利息，橡树资本接管国际米兰。国米的苏宁时代结束，这支意甲豪门俱乐部历史上首次由美国财团控股。



2023年5月24日，国米主席张康阳和国米主教练西蒙尼·因扎吉捧起意大利杯冠军奖杯

图/视觉中国

## 论荣誉，国米成绩斐然

这份公告中写道，自从2024年5月22日起，由橡树资本管理的基金成为国际米兰足球俱乐部的所有者。这是因为国际米兰原控股公司未能偿还橡树资本提供的为期三年的贷款，该贷款于2024年5月21日到期，总额约为3.95亿欧元。

足球是个烧钱的行业，国际米兰在2020-2021财年出现创纪录的财务亏损。2021年5月，苏宁控股的国米从橡树资本获得了一笔价值2.75亿欧元、年利率12%的三年期贷款。关于苏宁的质押股份方面，其中不仅包含了苏宁持有的68.55%国米俱乐部股份，还有LionRock Fund（狮石基金）持有的31.05%的股份。

自从得到贷款以后，国米在这三年里赢得了俱乐部第8和第9座意大利杯冠军奖杯，第6、第7、第8座意大利超级杯。本赛季，国米赢得了俱乐部历史上第20座意大利甲联赛季军奖杯，球衣上得以绣上第二颗星。上赛季，国米还自从2010年以后首次打进欧冠决赛。

橡树资本在公告中还写道，今后将致力于实现最佳成

果，以促进国际米兰的长期繁荣，初步将重点放在俱乐部及其利益相关者的运营和财务稳定上。橡树资本对国际米兰的历史、球员们的热情、国米球迷的忠诚抱有极大尊重；同时也高度评价该俱乐部对米兰城市、意大利乃至全球体育社区所扮演的重要角色。橡树资本打算与国际米兰当前管理团队、合作伙伴、联赛以及体育治理机构紧密合作，确保俱乐部在场内外都能成功定位，专注于坚实的管理和治疗以及可持续增长和成功视野。

橡树资本高管卡诺表示：“作为新的所有者，我们知道自己对社区和国际米兰历史遗产所承担的巨大责任。我们致力于蓝黑军团长期成功，并相信我们对俱乐部的雄心与意大利及全球热情球迷的愿望是一致的。我们最初的目标是俱乐部运营和财务稳定。我们非常尊重国际米兰管理团队，并期待与他们紧密合作，为俱乐部提供强有力党的领导。赢得第二颗星是俱乐部一个关键时刻，而我们的目标是继续在场上取得成功，并实现长期增长和成功。”

## 看运营，有成功也有失误

回顾苏宁集团掌管国米的这八年，给球迷留下很多美好时刻。2016年6月，苏宁集团与国际米兰俱乐部在南京共同召开新闻发布会，宣布国米进入苏宁时代。2016年6月7日，苏宁集团通过认购新股和收购老股的方式，以2.7亿欧元的价格收购国米68.55%的股份。

2018年10月26日，苏宁“少东家”张康阳正式出任国米俱乐部主席。

2018年12月，张康阳力邀前尤文图斯俱乐部总经理马洛塔加盟国际米兰，成为蓝黑军团的CEO，这是张康阳最有眼光的一笔引援。马洛塔被球迷昵称为“马斜眼”，拥有极好的眼光和人脉，马总这些年在球员转会市场做了很多漂亮操作。国米最近8个赛季引援投资大约9亿欧元，但卖出去的球员也进账不少，净投入只有大约2亿欧元。

与那些花钱如流水的英超豪门俱乐部相比，国米投资理性而又精准。最近15个赛季，曼城引援投入24.2亿欧元，净投入14.65亿欧元，排名世界第一；曼联引援投入20亿欧元，净投入13.68亿欧元。最近两个赛季，切尔西在转会市场斥巨资11亿欧元用于引援，但在英超分别仅列第12位和第6位。花了大钱的曼城和切尔西赛季成为“三冠王”，但与花了大钱却又没有成绩的曼联和切尔西相比，最近8个赛季拿到了7个冠军的国米也很有可能。

羊城晚报记者 刘毅

# 时隔三年归队，朱婷面临新挑战



技术对中国女排来说都是“及时雨”。目前中国女排缺的就是一名能够支撑起李盈莹对角位的攻手，年轻小将吴梦洁进攻有潜力，但一传不稳，王云蕗一传较稳，但进攻常常吃瘪，张常宁复出时间尚短，状态还在慢慢爬升，朱婷这样全面的主攻便显得非常珍贵。

不过，与上一个奥运周期中国队战术主要围绕朱婷展开不同，这支“蔡家军”早已习惯了没有朱婷的日子。二传与朱婷能否配合默契，蔡斌磨合了三年的战术体系能否在短时间内接纳朱婷，或是为朱婷做出改变，这考验着主教练的智慧和情商。从这几天朱婷与球队一起亮

相活动来看，她与球队之间略显生疏，毕竟离开三年，融冰还需要过渡期。在和二传配合方面，朱婷无疑与一起效力过意甲联赛斯坎迪奇球队，以及一起在天津女排参加排超的丁霞配合更为默契，但从第一周比赛看，丁霞状态下降明显，朱婷能否与刁琳宇尽快磨合成功，有待观察。

此外，朱婷的手腕伤势能否承受国家队的训练强度，也是一个疑问。下周澳门站的比赛，朱婷大概率只会作为替补登场，留给她更多的融入球队的时间。毕竟欲速则不达，期待朱婷进队马上成为“救世主”并不现实。

羊城晚报记者 苏荇

一周金句

“我记得咱们的第一次见面、吃饭、长谈，我记得你对我的每一次鼓励、批评、拥抱。现在，你虽已离开这个现实世界，但你永远在我心中。”

——前央视知名排球解说员田宗琦意外离世，刚刚抵达中国澳门准备参加世界女排联赛的朱婷5月23日发文悼念好友。



“我知道女足主帅的身份承载着成千上万人的希望，是一份很重的责任。”

——5月23日，新任中国女足国家队主教练米利西奇（左图，新华社发）在自己的首个媒体见面上说。

女排

世界女排联赛中国澳门站

5月29日(周三)19时30分 中国队 VS 荷兰队

5月31日(周五)19时30分 中国队 VS 日本队

中超联赛

5月25日(周六)20时 武汉三镇 VS 梅州客家

中甲联赛

5月25日(周六)19时30分 广西平果哈嘹 VS 广州队

NBA

5月25日至29日，NBA2023至2024赛季季后赛持续打响，森林狼、独行侠、凯尔特人、步行者将捉对厮杀争夺总决赛入场券。

赛事瞭望